



国际跳棋世界冠军赛娅来合肥“授艺”

星报讯(记者 江锐) 近日,2025年国际跳棋全民健身大讲堂活动安徽合肥站系列活动陆续开展,国际跳棋世界冠军赛娅先后走进合肥市关井小学、合肥市上海路小学,以棋为媒传递运动魅力与拼搏精神,践行“一棋一世界一步一成长”的理念,为校园注入智力运动新活力,推动全民健身理念在青少年群体中落地生根。

本次活动由国家体育总局棋牌运动管理中心指导,省社会体育指导中心、省棋院主办。活动首站来到合肥市关井小学。分享现场,赛娅结合自身逐梦经历,从初识国际跳棋的懵懂好奇,到日复一日训练中的坚守付出,从赛场失利的挫败迷茫,到登顶世界冠军的荣耀时刻,真挚讲述藏在棋盘里的成长故事。“每一步落子都藏着积累,每一次胜利都源于坚持,棋盘上没有偶然的成功,只有不懈的努力。”

第二站走进合肥市上海路小学,最受期待的“冠军车轮战”环节将活动推向高潮,赛娅与校园小棋手展开车轮对弈,落子从容、思路清晰,每一步棋都暗藏巧思。现场通过投屏实时呈现棋局走向,赛娅边对弈边讲解战术逻辑,将高水平对决变成一堂干货满满的实战教学课,让在场师生沉浸式感受国际跳



赛娅与小学生车轮对弈

棋的策略魅力。对弈结束后,小棋手们围在赛娅身边请教问题,赛娅耐心答疑解惑,还为大家送上鼓励,鼓励孩子们保持热爱、坚持探索。

据悉,本次国际跳棋全民健身大讲堂安徽合肥站活动,作为贯彻落实全民健身国家战略的重要实践,以“校园启蒙为核心、全民参与为延伸”为核心,依托冠军引领优势,搭建起专业且亲民的交流平台,既为青少年播下热爱智力运动的种子,也进一步扩大了国际跳棋的群众基础。

三擎驱动,推动党员教育提质增效

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王阳阳 殷之翎 陈正 孙雨静) 近年来,合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区党委创新打造新时代党员教育新范式,构建“阵地深耕、载体创新、学用结合”新格局,推动党员教育全覆盖、实效化,为基层党建注入新动能。

织密阵地固根基,学习网格筑根基。竹荫里社区党委坚持“支部建在网格上”,构建“1+2+N”红色教育矩阵;以社区为核心,配备1处远程教育广场、2间党员活动室,辐射N个小区、非公党支部,形成立体化阵地网络。创新搭建“六里网格”载体,创新“亭院党课”“情景党课”等课程形式,将学习场景延伸至楼院亭台。通过整合资源,电教远教场所从室内拓展至室外,构建“一站多能”体系。

创新载体拓路径,内生动力强根基。聚焦学习身边榜样和理论学习宣讲,创新党员教育载体,打造“双线并行”学习体系。注重“身边人讲身边事”,聚焦先进模范和典型人物,打造《扎根》《岁月峥嵘 万里同风》等精品党员教育电视片,以情感共鸣推动精神传承,并通过网站、微信公众号等广泛宣传,覆盖5000余人次,让更多党员群众了解榜样故事,从中汲取奋进力量。

学用结合先锋领,治理增效解民忧。设立党员先锋岗5个,推行“行走的议事厅”,将理论学习延伸至基层治理一线,激励党员亮身份、领任务、解难题;构建“六步闭环工作法”(意见收集、问题研讨、方案制定、组织协商、结果反馈、总结存档),并创新“居民下单、社区派单、党员抢单”机制,推动服务精准高效。

医保宣传进校园,政策春风暖童心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 戴婷宇) 为进一步普及医保政策知识,精准提升青少年及家长群体的医保保障认知水平,12月2日,合肥市包河区淝河镇老官塘社区卫健办联合淝河小学共同开展“医保宣传进校园”主题活动,将实用贴心的医保政策“大礼包”直接送到师生与家长身边。

活动现场,社区卫健办工作人员摒弃生硬的政策宣讲模式,采用“案例解读+互动问答”的生动形式,用通俗易懂的语言为在场师生及家长系统讲解医保基本概念、年度缴费标准及核心报销范围。讲解过程中,工作人员重点聚焦青少年群体高频就医场景,详细阐释了医保在门诊就诊、住院治疗、特殊病种保障等方面的具体作用,通过“小场景讲清大政策”,让家长和孩子轻松搞懂“医保是什么、能帮我们解决什么问题”。

针对家长们普遍关心的参保缴费问题,工作人员一边发放精心制作的医保宣传手册,一边“一对一”细致解答热点疑问。据统计,活动现场累计发放宣传资料60余份,现场解答各类咨询10余人次,有效化解了家长们的参保困惑。

老官塘社区卫健办工作人员介绍,下一步,社区将持续创新医保政策宣传形式,通过“社区讲座+入户宣讲+线上推送”等多元方式,把政策宣传延伸到社区网格、居民家庭等更多场景,切实提升居民医保政策知晓率和主动参保积极性,为辖区居民筑牢民生保障“安全网”。

没票也能看演唱会?“黄牛”诈骗团伙落网

星报讯(记者 徐越蔷) 今年以来,合肥的演出市场持续升温,官方购票平台“一票难求”,一些“黄牛”趁机倒票高价牟利,不仅影响了观众体验,也扰乱了市场秩序。合肥警方依法打击“黄牛”现象,近日一团伙落网。

今年11月中旬,网友小邵(化名)未能通过官方渠道抢到心仪歌手的演唱会门票,转而寻求非正规途径。在某二手交易平台上,她偶然发现一个声称拥有“内部购票渠道”的账号,私信沟通后,对方自称是主办方工作人员,表示虽已无票,但可通过“内部关系”将她提前带入场内,条件是支付1600元“带场费”。为取得信任,对方还出示了所谓的“官方证件”。可令小邵没想到的是,演出当日,她与另外两名网友抵达现场后却迟迟没能入场,面对催促,对方只是说“等人多的时候

再进”。据小邵回忆,等到6:30左右,自己在对方指挥下试图规避查验偷偷混入内场,结果被现场安保人员及时发现并制止。接到报警后,合肥市公安局新站分局迅速组织警力展开调查,很快锁定另外两名以同样方式入场的无票观众,并逐步摸排出以张某超、张某辉为首的5名违法嫌疑人。

11月25日,办案民警赶赴外地,将5名嫌疑人全部抓获归案。据主要嫌疑人张某超交代,该团伙通过在二手交易平台发布售票信息,以“内部渠道、确保入场”为诱饵,招揽客源,在多地演唱会现场,使用假冒“工作证”、配备对讲机等道具,将付其费用的观众“护送”入场,以此蒙混过关。目前,5名嫌疑人均被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

合肥市兴华苑第二小学 竞·美课程主题授牌仪式举行

12月2日,合肥市兴华苑第二小学“竞·美润童心特色启新篇”课程主题授牌仪式在学校报告厅举行。张洼社居委、新站高新区督学、国际象棋教练、张氏大洪拳传承人及家委会代表等共同参与。

仪式在张氏大洪拳社团的展演中拉开序幕,学生们展示了拳法、器械等,传承人也登台献艺,展现非遗武术的魅力。随后,学校先后获授“武术进校园”“非遗传承基地”及“棋类学校贡献奖”牌匾,标志着非遗武术与棋类教育正式融入课程体系。

校长袁泉表示,学校将以授牌为契机,持续深化“竞技修身、美育润心”的办学理念,通过武术开放日、校园棋赛等活动,促进学生全面发展。

此次授牌仪式的成功举办是学校竞·美课程“特色育人”的新起点,相信在全体师生的共同努力下,学校将培养出更多文武兼修、全面发展的新时代少年。王淑娟

合肥市朝霞小学 “大家访”活动暖心开启

近日,合肥市朝霞小学全面启动大家访活动。全体教师怀揣着对教育的赤诚初心走进每一个家庭,用脚步丈量教育的责任,用真心倾听成长的心声。

家访以“个性化成长”为核心,精准对接每一位学生的发展需求。教师们不仅细致反馈学业表现,更深耕学习习惯的养成与内在动力的激发,对学有余力的学生鼓励拓展提升,对暂时有困难的学生则与家长共同商讨解决方案。家访特别关注学生心理健康,教师们担任“心灵守护者”,倾听烦恼、疏导情绪,并指导家长科学关注孩子的心理变化。对于特殊群体学生,教师们给予加倍耐心与专业关怀,提供针对性建议,携手家长为其成长提供支持。此次活动紧密联结了家校双方,凝聚了育人合力,共同助力每一位学生温暖、健康成长。 颜婷

合肥市叶佳少先队名师工作室 开展课例研讨暨赠书活动

为深化少先队活动课程创新,提升辅导员专业素养,11月28日,合肥市叶佳少先队名师工作室联合合肥市庐阳实验小学,在学校三楼录播室开展少先队主题教研活动,工作室成员及合肥市庐阳实验小学教师共同参与。

活动以合肥市庐阳实验小学五(4)中队吴亚男老师带来《红领巾的草莓π计划——点亮科学之光,传承科学家精神》展示课拉开序幕。工作室成员围绕本节队会课展开研讨:大家充分肯定了课程中队员科学实践、AI赋能,板块清晰等设计亮点,也提出了优化建议,为后续活动课的打磨明确了方向。工作室主持人、合肥市庐阳实验小学党支部书记叶佳强调,工作室将持续发挥引领作用,以“研课、磨课、共享”的模式,打造更多有温度、有深度的少先队精品课程。 刘晓妍



在全国“宪法宣传周”活动期间,国家税务总局明光市税务局紧扣“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”主题,组织开展宪法宣传进企业活动,引导企业合规经营、诚信纳税。图为税务干部在企业调研走访,开展宪法宣传。 牛涛 记者 胡昊